
2019

Opinión Pública
Municipios Mineros y No Mineros



TOTAL 
NO MINERO  Región Bogotá 26%

 Región Antioquia 19%

 Región Valle 16%

 Región Atlántico 11%

 Región Bolívar-Córdoba 7%

 Región Santanderes 6%

 Región Boyacá-Cmarca 4%

 Región Meta 4%

 Región Tolima-Huila 4%

 Región Cesar-Guajira 3%

Regiónes

2REGIÓN

 Región Boyacá-Cmarca 28%

 Región Antioquia 22%

 Región Valle 16%

 Región Santanderes 15%

 Región Bolívar-Córdoba 5%

 Región Meta 4%

 Región Cesar-Guajira 4%

 Región Atlántico 3%

 Región Tolima-Huila 3%

TOTAL 
MINERO

Base: Total Encuestados (Real) 1.006

Base: Total Encuestados (Exp.) 3.535.978

Base: Total Encuestados (Real) 1.394

Base: Total Encuestados (Exp.) 23.553.018



%

3

  Total 
Minero Antioquia Santanderes Bolivar Boyacá Cesar Valle Atlántico Tolima Meta

Base: Total Encuestados (Real) 1.006 186 100 104 147 207 118 42 55 47

Base: Total Encuestados (Exp.) 3.535.978 769.583 518.696 197.753 992.657 141.685 559.223 123.712 105.388 127.279

 Región 

 Región Boyacá-Cmarca 28 - - - 100 - - - - - 

 Región Antioquia 22 100 - - - - - - - - 

 Región Valle 16 - - - - - 100 - - - 

 Región Santanderes 15 - 100 - - - - - - - 

 Región Bolivar-Córdoba 5 - - 100 - - - - - - 

 Región Meta 4 - - - - - - - - 100

 Región Cesar-Guajira 4 - - - - 100 - - - - 

 Región Atlántico 3 - - - - - - 100 - - 

 Región Tolima-Huila 3 - - - - - - - 100 - 
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Base: Total Encuestados (Real) 1.006

Base: Total Encuestados (Exp.) 3.535.978

Grande
44%

TOTAL 
MINERO

 Tamaño Municipio

Pequeña
38%

Inclusión
Forzosa
18%

 Tipo Mineral 

 Materiales De 
Construcción 41%

 Metales Y Piedras 
Preciosas 39%

 Carbon Metalurgico 13%

 Carbón 7%



Contexto



75%

TOTAL 
MINERO

Base: (Real) 1.006

Base: (Exp.) 3.535.978

6

Carbón Carbón metalúrgico

Materiales de
construcción

Metales y piedras
preciosasTOTAL 

NO MINERO

TopFourBoxes

79% 74%

76% 74%

Tipo de M
ineral

77%

Base: (Real) 1.394

Base: (Exp.) 23.553.018

Base: (Real) 221

Base: (Exp.) 254.860

Base: (Real) 76

Base: (Exp.) 456.842

Base: (Real) 337

Base: (Exp.) 1.447.881

Base: (Real) 372

Base: (Exp.) 1.376.395

2. La siguiente pregunta trata sobre cómo se sintió el día de  ayer en una escala de 
1 a 10. Donde 1 significa que no  experimentó para nada" esa sensación y 10 significa que experimentó "  todo el tiempo" esa sensación." 

¿Qué tan feliz se sintió el día de ayer? 

%TFB: 7+8+9+10



83%

TOTAL 
MINERO

Base: (Real) 1.006

Base: (Exp.) 3.535.978

7

Carbón Carbón metalúrgico

Materiales de
construcción

Metales y piedras
preciosasTOTAL 

NO MINERO

TopFourBoxes

82% 86%

86% 80%

Tipo de M
ineral

83%

Base: (Real) 1.394

Base: (Exp.) 23.553.018

Base: (Real) 221

Base: (Exp.) 254.860

Base: (Real) 76

Base: (Exp.) 456.842

Base: (Real) 337

Base: (Exp.) 1.447.881

Base: (Real) 372

Base: (Exp.) 1.376.395

¿Qué tan satisfecho se encuentra con su vida actualmente? 

1. Las siguientes preguntas tratan sobre la satisfacción que  Ud. siente,
 en una escala de 1 a 10. Donde 1 significa que  se siente totalmente insatisfecho" y 10 significa que se "  siente totalmente satisfecho". En general ¿qué tan"  satisfecho se siente... 

%TFB: 7+8+9+10
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Total Atlántico Cesar - Guajira Bolívar - Córdoba Antioquia

Valle Boyacá – C/marca Meta Tolima - Huila Santanderes

2019

83%

2019
82%

2019
62%

2019
80%

2019
78%

2019
80%

2019
91%

2019
84%

2019
78%

2019
83%

TopFourBoxes

1. Las siguientes preguntas tratan sobre la satisfacción que  Ud. siente,
 en una escala de 1 a 10. Donde 1 significa que  se siente totalmente insatisfecho" y 10 significa que se "  siente totalmente satisfecho". En general ¿qué tan"  satisfecho se siente... 

.... con su vida actualmente? 

%TFB: 7+8+9+10

%BFB: 1+2+3+4 BFB:
6%

BFB:
19%

BFB:
9%

BFB:
13%

BFB:
7%

BFB:
5%

BFB:
6%

BFB:
8%

BFB:
1%

BFB:
10%



2015 2016 2017 2018 2019
2.404 2.402 2.415 2.400 2.400
25.262 25.733 25.348 26.445 27.091

Total

 De los siguientes sectores:
¿Cuál es el sector que más contribuye al crecimiento de su región?

Base (Real):

9

Base (Exp.):

5. De los siguientes sectores, Cuál considera usted que es… 

Minería

Diferencia Significativa 2018 - 2019

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero



 Minería 26% 29% 3% 3% 66% 64% 28% 25% 2% 6% 44% 42%

 Agricola 16% 23% 19% 23% 11% 5% 24% 32% 20% 28% 11% 18%

 Comercio 15% 11% 23% 19% 9% 7% 10% 6% 15% 11% 18% 13%

 Construcción 11% 9% 16% 12% 4% 11% 8% 8% 19% 13% 5% 6%

 Industria 11% 10% 11% 11% 2% 3% 12% 17% 20% 18% 3% 3%

 Turismo 8% 5% 14% 12% 1% 1% 9% 2% 8% 7% 9% 6%

 Ganadero 5% 8% 6% 10% 4% 8% 2% 7% 7% 9% 4% 8%

 Petróleo y gas 3% 2% 2% 4% - - - - 6% 4% - 1%

 Bancario 2% 1% 3% 3% - 1% 1% - 1% 2% 2% 2%

 Ns/Nr 3% 2% 3% 3% 3% - 6% 3% 2% 2% 4% 1%

Base: Total Encuestados (Real) 1.006 1.036 1.394 1.364 221 212 76 85 337 302 372 437
Base: Total Encuestados (Exp.) 3.536 3.416 23.555 23.029 254 241 457 615 1.448 1.110 1.377 1.451

Tipo de Mineral

10

MINERO A NO MINERO a Carbón a Carbón 
metalúrgico a Materiales 

de construcción a Metales y 
piedras preciosas

2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018

↓

↑

↑

↓

↓

↑

↑

↑

↓

↓

↓

↓ ↓

5. De los siguientes sectores, Cuál considera usted que es… 

Diferencia Significativa 2018 - 2019

 De los siguientes sectores:
¿Cuál es el sector que más contribuye al crecimiento de su región?



2015 2016 2017 2018 2019
2.404 2.402 2.415 2.400 2.400
25.262 25.733 25.348 26.445 27.091

Total

Base (Real):

11

Base (Exp.):

5. De los siguientes sectores, Cuál considera usted que es… 

Minería

Diferencia Significativa 2018 - 2019

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero

 De los siguientes sectores:
¿Cuál es el sector que genera más empleo?



 Minería 28% 26% 4% 4% 73% 65% 32% 24% 3% 6% 44% 36%

 Comercio 20% 16% 29% 26% 8% 9% 16% 8% 19% 15% 24% 21%

 Industria 15% 15% 14% 13% 4% 4% 16% 23% 26% 23% 4% 6%

 Construcción 12% 15% 24% 25% 4% 15% 9% 9% 19% 20% 7% 14%

 Agricola 12% 16% 13% 14% 7% 3% 16% 28% 15% 20% 9% 10%

 Turismo 5% 3% 8% 7% 1% 1% 6% 1% 4% 4% 5% 3%

 Petróleo y gas 3% 2% 2% 3% - - 1% 1% 5% 5% 1% - 

 Ganadero 2% 4% 2% 3% 2% 2% 1% 3% 4% 4% 2% 4%

 Bancario - 1% 1% 1% - - - 2% 1% 1% 1% 2%

 Ns/Nr 3% 2% 3% 4% 1% 1% 3% 1% 4% 2% 3% 4%

Base: Total Encuestados (Real) 1.006 1.036 1.394 1.364 221 212 76 85 337 302 372 437
Base: Total Encuestados (Exp.) 3.536 3.416 23.555 23.029 254 241 457 615 1.448 1.110 1.377 1.451

Tipo de Mineral
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MINERO A NO MINERO a Carbón a Carbón 
metalúrgico a Materiales 

de construcción a Metales y 
piedras preciosas

2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018

↑

↓

↓

↑

↓

5. De los siguientes sectores, Cuál considera usted que es… 

Diferencia Significativa 2018 - 2019

↓

 De los siguientes sectores:
¿Cuál es el sector que genera más empleo?



2015 2016 2017 2018 2019
2.404 2.402 2.415 2.400 2.400
25.262 25.733 25.348 26.445 27.091

Total

Base (Real):

13

Base (Exp.):

5. De los siguientes sectores, Cuál considera usted que es… 

Minería

Diferencia Significativa 2018 - 2019

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero

 De los siguientes sectores:
¿Cuál es el sector que aporta más a las comunidades donde trabaja?



 Minería 23% 25% 3% 4% 43% 49% 20% 22% 2% 6% 41% 37%

 Comercio 18% 15% 24% 20% 12% 10% 20% 11% 18% 16% 18% 18%

 Agricola 15% 21% 18% 19% 12% 15% 18% 28% 18% 27% 11% 14%

 Industria 13% 12% 13% 12% 7% 4% 17% 19% 22% 19% 4% 4%

 Construcción 8% 8% 14% 15% 7% 7% - 7% 14% 8% 6% 9%

 Turismo 5% 4% 8% 7% 4% 2% 5% 4% 5% 5% 5% 4%

 Ganadero 3% 5% 5% 5% 3% 3% 5% 5% 3% 4% 3% 5%

 Petróleo y gas 3% 2% 3% 5% 1% 1% 2% - 5% 4% 1% 1%

 Bancario 2% 1% 2% 4% 2% 1% 4% - 1% 1% 1% 2%

 Ns/Nr 10% 7% 10% 9% 9% 8% 9% 4% 12% 10% 10% 6%

Base: Total Encuestados (Real) 1.006 1.036 1.394 1.364 221 212 76 85 337 302 372 437
Base: Total Encuestados (Exp.) 3.536 3.416 23.555 23.029 254 241 457 615 1.448 1.110 1.377 1.451

Tipo de Mineral

14

MINERO A NO MINERO a Carbón a Carbón 
metalúrgico a Materiales 

de construcción a Metales y 
piedras preciosas

2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018

↓

↑

↑

↓

↓

5. De los siguientes sectores, Cuál considera usted que es… 

Diferencia Significativa 2018 - 2019

↑

↓

↓

↓

 De los siguientes sectores:
¿Cuál es el sector que aporta más a las comunidades donde trabaja?



% Respondieron Minería 2015 2016 2017 2018 2019

Total Antioquia Atlántico Bolívar - Córdoba Boyacá – C/marca Cesar - Guajira Meta Santanderes Tolima - Huila Valle

2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019

Base: Total Encuestados (Real) 1.036  1.006 166  186 50  42 149  104 153  147 210  207 48  47 58  100 53  55 149  118

Base: Total Encuestados (Exp.) 3.416  3.536 752  770 122*  124* 192  198 927  992 139  141 124*  127* 508*  519 105*  106* 547  559

 Minería 25 23 47 49 22 14 33 33 10 ↓ 4 53 56 4 9 16 13 10 5 29 26
 Comercio 15 18 12 14 8 10 13 16 18 24 9 5 11 9 10 13 9 11 28 27

 Agrícola 21 15 14 8 28 36 14 13 20 14 10 14 42 ↓ 21 33 19 49 47 13 8
 Industria 12 13 4 3 4 5 8 6 30 33 4 1 6 6 7 10 2 - 3 8

 Construcción 8 8 7 8 6 9 9 11 7 7 5 4 2 4 12 17 9 4 9 5
 Turismo 4 5 2 2 - 5 5 ↓ 1 5 4 1 2 13 13 3 5 6 2 5 12

 Petróleo y gas 2 3 1 1 2 2 1 2 1 1 3 2 6 ↑ 21 3 6 2 4 2 1
 Ganadero 5 3 5 3 16 ↓ 2 11 9 3 2 6 6 6 8 4 3 4 5 3 2

 Bancario 1 2 - 1 - - - 1 1 1 1 2 2 - 2 2 - ↑ 9 3 2
 No sabe / No Responde 7 10 8 11 14 17 6 8 5 10 8 8 8 9 10 12 9 13 5 9

Diferencia Significativa 2018- 2019

15

Total Cesar-Guajira Antioquia Bolívar-Córdoba Valle Atlántico Santanderes Meta Tolima-Huila Boyacá-C/marca

5. De los siguientes sectores, Cuál considera usted que es… 

 De los siguientes sectores:
¿Cuál es el sector que aporta más a las comunidades donde trabaja?



2015 2016 2017 2018 2019
2.404 2.402 2.415 2.400 2.400
25.262 25.733 25.348 26.445 27.091

Total

Base (Real):

16

Base (Exp.):

5. De los siguientes sectores, Cuál considera usted que es… 

Minería

Diferencia Significativa 2018 - 2019

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero

 De los siguientes sectores:
¿Cuál es el sector en el que le gustaría más trabajar?



 Comercio 22% 21% 25% 25% 14% 17% 18% 14% 22% 16% 25% 27%

 Industria 17% 17% 15% 16% 10% 12% 16% 23% 23% 19% 12% 13%

 Agricola 16% 16% 14% 13% 14% 15% 24% 19% 15% 17% 14% 15%

 Minería 11% 9% 3% 3% 20% 21% 10% 8% 2% 6% 18% 9%

 Turismo 10% 11% 16% 14% 8% 15% 8% 6% 9% 14% 11% 10%

 Bancario 6% 6% 6% 7% 10% 6% 4% 5% 7% 6% 6% 7%

 Ganadero 5% 6% 6% 6% 6% 10% 5% 5% 5% 7% 5% 6%

 Construcción 4% 6% 5% 4% 8% 1% 4% 11% 5% 7% 4% 4%

 Petróleo y gas 3% 4% 4% 6% - 1% 5% 6% 6% 3% 1% 4%

 Ns/Nr 6% 4% 6% 6% 10% 2% 6% 3% 6% 5% 4% 5%

Base: Total Encuestados (Real) 1.006 1.036 1.394 1.364 221 212 76 85 337 302 372 437
Base: Total Encuestados (Exp.) 3.536 3.416 23.555 23.029 254 241 457 615 1.448 1.110 1.377 1.451

Tipo de Mineral

17

MINERO A NO MINERO a Carbón a Carbón 
metalúrgico a Materiales 

de construcción a Metales y 
piedras preciosas

2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018

↓

5. De los siguientes sectores, Cuál considera usted que es… 

Diferencia Significativa 2018 - 2019

↑

↑

↓ ↑

↓

 De los siguientes sectores:
¿Cuál es el sector en el que le gustaría más trabajar?



2015 2016 2017 2018 2019
2.404 2.402 2.415 2.400 2.400
25.262 25.733 25.348 26.445 27.091

Total

Base (Real):

18

Base (Exp.):

5. De los siguientes sectores, Cuál considera usted que es… 

Minería

Diferencia Significativa 2018 - 2019

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero

 De los siguientes sectores:
¿Cuál es el sector que invierte más en responsabilidad social?



 Minería 16% 12% 7% 5% 36% 27% 13% 8% 5% 7% 26% 15%

 Industria 14% 18% 15% 17% 18% 12% 16% 28% 20% 19% 6% 12%

 Comercio 13% 12% 13% 12% 13% 7% 12% 9% 9% 11% 18% 14%

 Petróleo y gas 7% 8% 9% 10% 1% 3% 7% 9% 8% 9% 6% 8%

 Construcción 7% 4% 7% 7% 7% 6% 4% 5% 9% 4% 6% 4%

 Turismo 6% 4% 10% 6% 2% 3% 6% 4% 6% 6% 6% 4%

 Agricola 6% 10% 9% 10% 6% 8% 6% 9% 8% 11% 5% 11%

 Bancario 6% 9% 6% 8% 2% 9% 8% 8% 8% 8% 4% 10%

 Ganadero 3% 3% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 4% 3% 3% 3%

 Ns/Nr 22% 20% 22% 22% 14% 23% 27% 18% 23% 22% 20% 19%

Base: Total Encuestados (Real) 1.006 1.036 1.394 1.364 221 212 76 85 337 302 372 437
Base: Total Encuestados (Exp.) 3.536 3.416 23.555 23.029 254 241 457 615 1.448 1.110 1.377 1.451

Tipo de Mineral

19

MINERO A NO MINERO a Carbón a Carbón 
metalúrgico a Materiales 

de construcción a Metales y 
piedras preciosas

2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018

↑

↓

↑

5. De los siguientes sectores, Cuál considera usted que es… 

Diferencia Significativa 2018 - 2019

↓

↑

↑

↓

↓

↓

 De los siguientes sectores:
¿Cuál es el sector que invierte más en responsabilidad social?



2015 2016 2017 2018 2019
2.404 2.402 2.415 2.400 2.400
25.262 25.733 25.348 26.445 27.091

Total

Base (Real):

20

Base (Exp.):

5. De los siguientes sectores, Cuál considera usted que es… 

Minería

Diferencia Significativa 2018 - 2019

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero

 De los siguientes sectores:
¿Cuál es el sector que afecta más el medio ambiente?



 Minería 55% 60% 49% 49% 57% 73% 54% 50% 42% 47% 69% 72%

 Industria 18% 13% 18% 17% 29% 5% 20% 21% 26% 18% 7% 6%

 Petróleo y gas 12% 17% 13% 18% 5% 11% 13% 18% 16% 27% 8% 11%

 Construcción 3% 2% 5% 3% - 1% 3% 1% 5% 3% 2% 2%

 Comercio 3% 1% 3% 2% 2% - 1% 2% 3% - 3% - 

 Ganadero 2% 2% 3% 3% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 3%

 Agricola 2% 2% 2% 2% 1% 5% 5% 4% 3% 2% 2% 2%

 Turismo 1% 2% 2% 2% - 1% - 2% 1% 1% 2% 2%

 Bancario - - - 1% 2% - - - - - - - 

 Ns/Nr 4% 1% 5% 3% 1% 3% 3% 1% 3% - 5% 2%

Base: Total Encuestados (Real) 1.006 1.036 1.394 1.364 221 212 76 85 337 302 372 437
Base: Total Encuestados (Exp.) 3.536 3.416 23.555 23.029 254 241 457 615 1.448 1.110 1.377 1.451

Tipo de Mineral
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MINERO A NO MINERO a Carbón a Carbón 
metalúrgico a Materiales 

de construcción a Metales y 
piedras preciosas

2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018 2019 2018

↑

↓

↑

↑

↓

↑

↑

5. De los siguientes sectores, Cuál considera usted que es… 

Diferencia Significativa 2018 - 2019

↓

↑ ↑

↓

↑

↑

↑

↑

 De los siguientes sectores:
¿Cuál es el sector que afecta más el medio ambiente?



Aceptación a la 
minería



¿Usted considera que la minería es positiva para el país?

23 9. ¿Usted considera la minería positiva para el país? 

Diferencia Significativa 2018 - 
2019

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero

% Respondieron SÍ



249. ¿Usted considera la minería positiva para el país? 

Carbón Carbón metalúrgico

Materiales de
construcción

Metales y piedras
preciosas

64%

TOTAL 
MINERO

TOTAL 
NO MINERO

Base: (Real) 1.006
Base: (Exp.) 3.536

% Respondieron SÍ

Base: (Real) 1.394
Base: (Exp.) 23.555

78%

Base: (Real) 221
Base: (Exp.) 254

63%

Base: (Real) 76
Base: (Exp.) 457*

55%

Base: (Real) 337
Base: (Exp.) 1.448

73%

Base: (Real) 372
Base: (Exp.) 1.377

Tipo de M
ineral

56%

62%
2018

61%
2018

2019

2019

2019 2019

2019 2019

65%
2018

59%
2018

56%
2018

69%
2018

Diferencia Significativa 2018 - 
2019

¿Usted considera que la minería es positiva para el país?



25

64%
2019

% Respondieron SÍ

 9. ¿Usted considera la minería positiva para el país? 

Diferencia Significativa 2018 - 
2019

79%
2019

62%
2018

73%
2018

79%
2019

67%
2018

76%
2019

72%
2018

74%
2019

86%
2018

67%
2019

64%
2018

59%
2019

57%
2018

53%
2019

53%
2018

34%
2019

40%
2018

36%
2019

40%
2018

Total Minero Antioquia Bolívar-Córdoba Cesar-Guajira Atlántico

Valle Boyacá-C/marca Santanderes Meta Tolima-Huila

¿Usted considera que la minería es positiva para el país?



26  10. ¿Usted considera la minería positiva para su municipio? 

Diferencia Significativa 2018 - 
2019

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero

% Respondieron SÍ

¿Usted considera que la minería es positiva para su municipio?
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Carbón Carbón metalúrgico

Materiales de
construcción

Metales y piedras
preciosas

57%

TOTAL 
MINERO

TOTAL 
NO MINERO

% Respondieron SÍ

76% 59%

42% 69%

Tipo de M
ineral

45%

  10. ¿Usted considera la minería positiva para su municipio? 

Base: (Real) 1.006
Base: (Exp.) 3.536

Base: (Real) 1.394
Base: (Exp.) 23.555

Base: (Real) 221
Base: (Exp.) 254

Base: (Real) 76
Base: (Exp.) 457*

Base: (Real) 337
Base: (Exp.) 1.448

Base: (Real) 372
Base: (Exp.) 1.377

58%
2018

49%
2018

69%
2018

52%
2018

46%
2018

69%
2018

2019

2019

2019 2019

2019 2019

Diferencia Significativa 2018 - 
2019

¿Usted considera que la minería es positiva para su municipio?
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57%
2019

% Respondieron SÍ
Diferencia Significativa 2018 - 

2019

78%
2019

58%
2018

76%
2018

72%
2019

67%
2018

71%
2019

72%
2018

71%
2019

78%
2018

60%
2019

63%
2018

47%
2019

47%
2018

44%
2019

48%
2018

36%
2019

38%
2018

23%
2019

29%
2018

Total Minero Antioquia Bolívar-Córdoba Cesar-Guajira Atlántico

Valle Boyacá-C/marca Santanderes Tolima-Huila Meta

  10. ¿Usted considera la minería positiva para su municipio? 

¿Usted considera que la minería es positiva para su municipio?



29   11. ¿Usted tiene una opinión positiva de las empresas mineras? 

Diferencia Significativa 2018 - 
2019

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero

% Respondieron SÍ

¿Usted tiene una opinión positiva de las empresas mineras?



30 11. ¿Usted tiene una opinión positiva de las empresas mineras? 

Carbón Carbón metalúrgico

Materiales de
construcción

Metales y piedras
preciosas

41%

TOTAL 
MINERO

TOTAL 
NO MINERO

% Respondieron SÍ

63% 45%

28% 49%

Tipo de M
ineral

29%

Base: (Real) 1.006
Base: (Exp.) 3.536

Base: (Real) 1.394
Base: (Exp.) 23.555

Base: (Real) 221
Base: (Exp.) 254

Base: (Real) 76
Base: (Exp.) 457*

Base: (Real) 337
Base: (Exp.) 1.448

Base: (Real) 372
Base: (Exp.) 1.377

40%
2018

32%
2018

59%
2018

39%
2018

30%
2018

43%
2018

2019

2019

2019 2019

2019 2019

Diferencia Significativa 2018 - 
2019

¿Usted tiene una opinión positiva de las empresas mineras?
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41%
2019

% Respondieron SÍ
Diferencia Significativa 2018 - 

2019

63%
2019

40%
2018

41%
2018

63%
2019

61%
2018

61%
2019

54%
2018

52%
2019

66%
2018

34%
2019

32%
2018

34%
2019

33%
2018

30%
2019

33%
2018

15%
2019

19%
2018

13%
2019

30%
2018

Total Minero Bolívar-Córdoba Cesar-Guajira Antioquia Atlántico

Valle Santanderes Boyacá-C/marca Meta Tolima-Huila

   11. ¿Usted tiene una opinión positiva de las empresas mineras? 

¿Usted tiene una opinión positiva de las empresas mineras?



Territorio



33

Carbón Carbón metalúrgico

Materiales de
construcción

Metales y piedras
preciosas

86%

TOTAL 
MINERO

TOTAL 
NO MINERO

% Respondieron SÍ

84% 85%

85% 87%

Tipo de M
ineral

82%

¿Se siente orgulloso de su municipio/ciudad? 

Base: (Real) 1.006

Base: (Exp.) 3.535.978

Base: (Real) 1.394

Base: (Exp.) 23.553.018

Base: (Real) 221

Base: (Exp.) 254.860

Base: (Real) 76

Base: (Exp.) 456.842

Base: (Real) 337

Base: (Exp.) 1.447.881

Base: (Real) 372

Base: (Exp.) 1.376.395

 3. Por favor indíqueme su opinión frente a los siguientes temas: 



63%

TOTAL 
MINERO

Base: (Real) 1.006

Base: (Exp.) 3.535.978

34

Carbón Carbón metalúrgico

Materiales de
construcción

Metales y piedras
preciosasTOTAL 

NO MINERO

%TopTwoBoxe
s

64% 57%

62% 65%

Tipo de M
ineral

58%

Base: (Real) 1.394

Base: (Exp.) 23.553.018

Base: (Real) 221

Base: (Exp.) 254.860

Base: (Real) 76

Base: (Exp.) 456.842

Base: (Real) 337

Base: (Exp.) 1.447.881

Base: (Real) 372

Base: (Exp.) 1.376.395

4. ¿Qué tan satisfecho se encuentra usted con los siguientes aspectos? 

La unión de la comunidad
%TTB:Muy 
satisfecho + 
Satisfecho



¿Cree que las cosas en su municipio/ciudad van por buen camino? 

35 3. Por favor indíqueme su opinión frente a los siguientes temas: 

Carbón Carbón metalúrgico

Materiales de
construcción

Metales y piedras
preciosas

36%

TOTAL 
MINERO

TOTAL 
NO MINERO

Base: (Real) 1.006

Base: (Exp.) 3.535.978

% Respondieron SÍ

Base: (Real) 1.394

Base: (Exp.) 23.553.018

41%

Base: (Real) 221

Base: (Exp.) 254.860

33%

Base: (Real) 76

Base: (Exp.) 456.842

48%

Base: (Real) 337

Base: (Exp.) 1.447.881

23%

Base: (Real) 372

Base: (Exp.) 1.376.395

Tipo de M
ineral

38%



53%

TOTAL 
MINERO

Base: (Real) 1.006

Base: (Exp.) 3.535.978

36

Carbón Carbón metalúrgico

Materiales de
construcción

Metales y piedras
preciosasTOTAL 

NO MINERO

%TopTwoBoxe
s

59% 44%

59% 48%

Tipo de M
ineral

53%

Base: (Real) 1.394

Base: (Exp.) 23.553.018

Base: (Real) 221

Base: (Exp.) 254.860

Base: (Real) 76

Base: (Exp.) 456.842

Base: (Real) 337

Base: (Exp.) 1.447.881

Base: (Real) 372

Base: (Exp.) 1.376.395

4. ¿Qué tan satisfecho se encuentra usted con los siguientes aspectos? 

¿Qué tan satisfecho se encuentra con la presencia institucional?
%TTB:Muy 
satisfecho + 
Satisfecho



64%

TOTAL 
MINERO

Base: (Real) 1.006

Base: (Exp.) 3.535.978

37

Carbón Carbón metalúrgico

Materiales de
construcción

Metales y piedras
preciosasTOTAL 

NO MINERO

%TopTwoBoxe
s

62% 68%

75% 50%

Tipo de M
ineral

70%

Base: (Real) 1.394

Base: (Exp.) 23.553.018

Base: (Real) 221

Base: (Exp.) 254.860

Base: (Real) 76

Base: (Exp.) 456.842

Base: (Real) 337

Base: (Exp.) 1.447.881

Base: (Real) 372

Base: (Exp.) 1.376.395

4. ¿Qué tan satisfecho se encuentra usted con los siguientes aspectos? 

¿Qué tan satisfecho está con la calidad de vida en el municipio/ciudad?
%TTB:Muy 
satisfecho + 
Satisfecho



64%

TOTAL 
MINERO

Base: (Real) 1.006

Base: (Exp.) 3.535.978

38

Carbón Carbón metalúrgico

Materiales de
construcción

Metales y piedras
preciosasTOTAL 

NO MINERO

%TopTwoBoxe
s

64% 75%

71% 53%

Tipo de M
ineral

75%

Base: (Real) 1.394

Base: (Exp.) 23.553.018

Base: (Real) 221

Base: (Exp.) 254.860

Base: (Real) 76

Base: (Exp.) 456.842

Base: (Real) 337

Base: (Exp.) 1.447.881

Base: (Real) 372

Base: (Exp.) 1.376.395

4. ¿Qué tan satisfecho se encuentra usted con los siguientes aspectos? 

¿Qué tan satisfecho está con el acceso a los servicios públicos?
%TTB:Muy 
satisfecho + 
Satisfecho



61%

TOTAL 
MINERO

Base: (Real) 1.006

Base: (Exp.) 3.535.978

39

Carbón Carbón metalúrgico

Materiales de
construcción

Metales y piedras
preciosasTOTAL 

NO MINERO

%TopTwoBoxe
s

52% 70%

67% 53%

Tipo de M
ineral

70%

Base: (Real) 1.394

Base: (Exp.) 23.553.018

Base: (Real) 221

Base: (Exp.) 254.860

Base: (Real) 76

Base: (Exp.) 456.842

Base: (Real) 337

Base: (Exp.) 1.447.881

Base: (Real) 372

Base: (Exp.) 1.376.395

4. ¿Qué tan satisfecho se encuentra usted con los siguientes aspectos? 

¿Qué tan satisfecho está con la disponibilidad de recursos 
hídricos en el municipio/ciudad?

%TTB:Muy 
satisfecho + 
Satisfecho



60%

TOTAL 
MINERO

Base: (Real) 1.006

Base: (Exp.) 3.535.978

40

Carbón Carbón metalúrgico

Materiales de
construcción

Metales y piedras
preciosasTOTAL 

NO MINERO

%TopTwoBoxe
s

50% 80%

68% 48%

Tipo de M
ineral

77%

Base: (Real) 1.394

Base: (Exp.) 23.553.018

Base: (Real) 221

Base: (Exp.) 254.860

Base: (Real) 76

Base: (Exp.) 456.842

Base: (Real) 337

Base: (Exp.) 1.447.881

Base: (Real) 372

Base: (Exp.) 1.376.395

4. ¿Qué tan satisfecho se encuentra usted con los siguientes aspectos? 

¿Qué tan satisfecho está con la calidad del agua del municipio?
%TTB:Muy 
satisfecho + 
Satisfecho



Confianza



 x. Las Universidades -
 a. Las Fuerzas Militares 2,8

 g. La Iglesia Católica 2,7
 o. Los rectores de los colegios 2,7

 b. La Policía Nacional 2,4
 n. Las ONG 2,4

 q. Las Corporaciones Autónomas Regionales 2,4
 d. La Gobernación 2,3

 m. Las Juntas de Acción Comunal 2,4
 t. El Ministerio de Medio Ambiente 2,5

 c. La Alcaldía 2,3
 p. Los medios de comunicación 2,3

 v. El Ministerio de Interior 2,2
 e. El Concejo Municipal 2,1
 h. Las iglesias cristianas 2,2

 j. Los gremios 2,3
 l. El Presidente de la República 1,8

 s. El Ministerio de Minas y Energía 2,2
 w. La Autoridad Nacional de Licencias Ambientales 2,3

 r. El sistema judicial 2,0
 u. La Agencia Nacional de Minería 2,1

 i. Las empresas mineras 2,0
 k. El Congreso de la República 1,7

 f. Los partidos políticos 1,6

 x. Las Universidades -
 g. La Iglesia Católica 2,8

 a. Las Fuerzas Militares 2,8
 o. Los rectores de los colegios 2,7

 n. Las ONG 2,5
 m. Las Juntas de Acción Comunal 2,5

 b. La Policía Nacional 2,5
 d. La Gobernación 2,3

 h. Las iglesias cristianas 2,4
 q. Las Corporaciones Autónomas Regionales 2,3

 t. El Ministerio de Medio Ambiente 2,5
 j. Los gremios 2,3

 p. Los medios de comunicación 2,2
 v. El Ministerio de Interior 2,2

 w. La Autoridad Nacional de Licencias Ambientales 2,3
 c. La Alcaldía 2,2

 e. El Concejo Municipal 2,1
 l. El Presidente de la República 1,8

 s. El Ministerio de Minas y Energía 2,2
 i. Las empresas mineras 2,1

 u. La Agencia Nacional de Minería 2,1
 r. El sistema judicial 2,0

 k. El Congreso de la República 1,7
 f. Los partidos políticos 1,6

Confianza en las instituciones (Comparativo) 

42 6. Qué tanta confianza le generan las siguientes instituciones, entidades y organizaciones sociales 

Diferencia Significativa 2018 - 
2019

Minero No Minero2019 2018 2019 2018

Promedio
[1 – 4]

Base: (Real) 1.006
Base: (Exp.) 3.536

Base: (Real) 1.394
Base: (Exp.) 23.555

a. *(Ejército, Armada y Fuerza Aérea) 

↑

↑

↓

↑

↑

↑

↑

↑

↑

↓

↑

↑

↓

↑

↑



MINERO A NO MINERO a Carbón a Carbón 
metalúrgico a Materiales 

de construcción a Metales y 
piedras preciosas

 Corrupción/sobornos

 Entidades 
gubernamentales

 Inversión social

 Infraestructura 

 Educación 

 Salud 

 Sector privado

 Cuidado del medio 
ambiente

 Exploración minera

 Ahorro 

 No Sabe / No 
Responde

¿A dónde cree que va la plata que genera la minería?

Base: Total Encuestados (Real) 1.006 1.394 221 76 337 372

Base: Total Encuestados (Exp.) 4.126.097 22.963.118 254.860 99.631 1.201.700 1.784.708

Tipo de Mineral

 7. ¿A dónde cree Ud. que va la plata de las regalías que  genera la minería? 
43



Posibilidades, 
imagen y 
reputación



MINERO A NO MINERO a Carbón a Carbón 
metalúrgico a Materiales 

de construcción a Metales y 
piedras preciosas

 a. La minería 

 b. Los aportes de la minería al 
desarrollo 

 c. El sistema general de 
regalías 

 e. El control del cumplimiento 
de normas ambientales por 

parte de las empresas mineras 

 d. Las operaciones de las 
empresas mineras 

¿Qué tanto sabe sobre …

Base: Total Encuestados (Real) 1.006 1.394 221 76 337 372

Base: Total Encuestados (Exp.) 4.126.097 22.963.118 254.860 99.631 1.201.700 1.784.708

Tipo de Mineral

 25. De 1 a 5, donde 1 es nada y 5 es mucho, ¿qué tanto  sabe usted sobre…? 45

% TTB: Mucho + [4]



¿Colombia es un país con una tradición minera arraigada?

468. ¿Qué tan de acuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero

% TTB

%TTB: Totalemente de 
acuerdo + De acuerdo



¿Es posbile hacer una minería que trate dignamente a los trabajadores?

478. ¿Qué tan de acuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero

%TTB: Totalemente de 
acuerdo + De acuerdo

% TTB



¿Es posbile hacer una minería que beneficie a las comunidades?

488. ¿Qué tan de acuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero

%TTB: Totalemente de 
acuerdo + De acuerdo

% TTB



¿La minería bien hecha trae desarrollo para las regiones donde opera?

498. ¿Qué tan de acuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero

%TTB: Totalemente de 
acuerdo + De acuerdo

% TTB



¿Es posible hacer una minería socialmente responsable?

508. ¿Qué tan de acuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero

%TTB: Totalemente de 
acuerdo + De acuerdo

% TTB



¿Es posible que la minería conviva con otras actividades 
económicas como el turismo y el agro?

518. ¿Qué tan de acuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero

%TTB: Totalemente de 
acuerdo + De acuerdo

% TTB



¿Es posbile hacer una minería amigable con el medio ambiente?

528. ¿Qué tan de acuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero

%TTB: Totalemente de 
acuerdo + De acuerdo

% TTB



Es posbile hacer una minería que trate dignamente a los trabajadores

538. ¿Qué tan de acuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero

% respondieron SÍ



54 23. ¿Tiene usted algún familiar, amigo o conocido que trabaja  en alguna de las empresas mineras que operan en su  municipio? 

Carbón Carbón metalúrgico

Materiales de
construcción

Metales y piedras
preciosas

42%

TOTAL 
MINERO

TOTAL 
NO MINERO

% Respondieron SÍ

84% 70%

24% 45%

Tipo de M
ineral

19%

Base: (Real) 1.006

Base: (Exp.) 3.535.978

Base: (Real) 1.394

Base: (Exp.) 23.553.018

Base: (Real) 221

Base: (Exp.) 254.860

Base: (Real) 76

Base: (Exp.) 456.842

Base: (Real) 337

Base: (Exp.) 1.447.881

Base: (Real) 372

Base: (Exp.) 1.376.395

¿Tiene algún familiar o conocido que trabaja en alguna de las empresas 
mineras que operan en su municipio?



MINERO A NO MINERO a Carbón a Carbón 
metalúrgico a Materiales 

de construcción a Metales y 
piedras preciosas

 Preocupación por el 
impacto al medio ambiente

 Existencia de 
organizaciones que quieren 

sacar provecho político y 
económico 

 Confusión entre la minería 
legal e ilegal 

 Preocupación por el 
deterioro del tejido social

 No sabe / No responde

Base: Total Encuestados (Real) 1.006 1.394 221 76 337 372

Base: Total Encuestados (Exp.) 4.126.097 22.963.118 254.860 99.631 1.201.700 1.784.708

Tipo de Mineral

 24. De las siguientes opciones, cuál cree que es la principal  razón para los conflictos que se presentan entre las  comunidades y las empresas mineras 55

¿Cuál cree que es la principal razón para los conflictos que 
se presentan entre las comunidades y las empresas mineras?



Medios de 
comunicación



MINERO A NO MINERO a Carbón a Carbón 
metalúrgico a Materiales 

de construcción a Metales y 
piedras preciosas

 De la Televisión

 De la radio

 De internet

 De las redes sociales

 De la prensa escrita
 De un familiar, amigo o 

conocido
 De los trabajadores de las 

empresas
 De lo que dice la gente

 Del Gobierno Nacional

 De las empresas mineras

 De la alcaldía o 
gobernación

 De las Juntas de Acción 
Comunal de mi municipio

 De los sindicatos de las 
empresas

 Investigaciones

 Ninguna

 No sabe / No responde

Base: Total Encuestados (Real) 1.006 1.394 297 76 337 372

Base: Total Encuestados (Exp.) 4.126.097 22.963.118 1.139.687 99.631 1.201.700 1.784.708

Tipo de Mineral

57 21. En general, ¿A partir de qué fuentes adquiere  usted información sobre la minería 

Fuentes de las que adquiere información sobre la minería



Fuentes de las que adquiere información sobre la minería

5821. En general, ¿A partir de qué fuentes adquiere  usted información sobre la minería  

2015 2016 2017 2018 2019
1.174 1.006 988 1.036 1.006
3.228 3.306 2.921 3.416 3.536

Minero

2015 2016 2017 2018 2019
1.230 1.396 1.427 1.364 1.394
22.034 22.427 22.427 23.029 23.555

No Minero

% respondieron 
INTERNET



 22. ¿Con qué frecuencia expresa opiniones sobre la minería  en los siguientes espacios? 59

Espacios en los que opina sobre la minería

 Con mucha 
frecuencia

Frecuentemente

 A veces

 Nunca

MINERO NO  MINEROFacebook 
2018 2019 2018 2019

3% 4% 6% 4% 4% 4%

9% 9% 10% 9% 8% 10%

35% 32% 38% 30% 29% 31%

53% 55% 46% 57% 59% 55%

20172017
MINERO NO  MINEROTwitter

2018 2019 2018 201920172017

MINERO NO  MINEROInstagram 
2018 2019 2018 201920172017

MINERO NO  MINEROWhatsApp 
2018 2019 2018 201920172017

 Con mucha 
frecuencia

Frecuentemente

 A veces

 Nunca

 Con mucha 
frecuencia

Frecuentemente

 A veces

 Nunca

 Con mucha 
frecuencia

Frecuentemente

 A veces

 Nunca

2% 2% 2% 1% 1% 2%

3% 3% 3% 3% 3% 4%

14% 14% 14% 13% 13% 12%

81% 81% 81% 83% 83% 82%

1% 1% 2% 1% 1% 2%

3% 3% 3% 2% 2% 3%

10% 11% 13% 9% 10% 10%

86% 85% 82% 88% 87% 85%

4% 5% 5% 3% 3% 4%

12% 9% 11% 9% 7% 10%

26% 26% 30% 21% 23% 24%

58% 60% 54% 67% 67% 62%



 22. ¿Con qué frecuencia expresa opiniones sobre la minería  en los siguientes espacios? 60

Espacios en los que opina sobre la minería

 Con mucha 
frecuencia

Frecuentemente

 A veces

 Nunca

MINERO NO  MINEROReuniones 
Familiares 2018 2019 2018 2019

5% 7% 8% 5% 4% 4%

18% 16% 16% 16% 13% 14%

46% 41% 45% 43% 41% 45%

31% 36% 31% 36% 42% 37%

20172017

MINERO NO  MINEROReuniones 
con Amigos 2018 2019 2018 201920172017

MINERO NO  MINEROEn el
Trabajo 2018 2019 2018 201920172017

 Con mucha 
frecuencia

Frecuentemente

 A veces

 Nunca

 Con mucha 
frecuencia

Frecuentemente

 A veces

 Nunca

5% 6% 9% 4% 4% 4%

18% 16% 16% 16% 13% 15%

44% 45% 46% 44% 42% 43%

33% 33% 30% 36% 41% 38%

5% 7% 8% 4% 4% 3%

17% 12% 14% 11% 9% 12%

33% 34% 36% 33% 28% 32%

45% 47% 42% 52% 59% 53%



CARACTERISTICAS 
SOCIO 
DEMOGRAFICAS



 Entre 18 y 34 
años 36% 29%

 Entre 35 y 54 
años 41% 41%

 Más de 55 años 23% 30%

 Masculino 50%

Femenino 50%

 Masculino 50%

Femenino 50%

62

 A. Sexo 

TOTAL 
MINERO

TOTAL 
NO MINERO

 B. ¿En cuál de los siguientes rangos se encuentra su edad? 

TOTAL 
MINERO

TOTAL 
NO 

MINERO

Minero No minero
Base: Total Encuestados (Real) 1.006 1.394

Base: Total Encuestados (Exp.) 3.535.978 23.553.018



 Sin estudios

 Primaria incompleta

 Primaria completa

 Secundaria incompleta

 Secundaria completa

 Técnico incompleto

 Técnico completo

 Universitario incompleto

 Universitario completo

 Doctorado o Máster(postgrado)

 No sabe / No responde

63

 C. ¿Cuál es el nivel educativo más alto alcanzado por usted?  D. ¿A cuál estrato socioeconómico pertenece su vivienda? 
TOTAL 
MINERO

TOTAL 
NO 
MINERO TOTAL 

NO MINERO

10%  Estrato 1

20%  Estrato 2

20%  Estrato 3

9%  Estrato 4

3%  Estrato 5

2%  Estrato 6

 No informan 36%

Minero No minero
Base: Total Encuestados (Real) 1.006 1.394

Base: Total Encuestados (Exp.) 3.535.978 23.553.018



%

64

  Total 
Minero Antioquia Santanderes Bolivar Boyaca Cesar Valle Atlantico Tolima Meta

Base: Total Encuestados (Real) 1.006 186 100 104 147 207 118 42 55 47
Base: Total Encuestados (Exp.) 3.535.978 769.583 518.696 197.753 992.657 141.685 559.223 123.712 105.388 127.279

 A. Sexo 
 Femenino 50 51 52 48 50 50 50 45 49 49
 Masculino 50 49 48 52 50 50 50 55 51 51

 B. ¿En cuál de los siguientes rangos se 
encuentra su edad? 
 Entre 18 y 34 años 36 34 30 33 42 29 38 28 31 47
 Entre 35 y 54 años 41 39 48 47 43 48 34 48 36 23

 Más de 55 años 23 27 22 19 15 22 27 24 31 30

 C. ¿Cuál es el nivel educativo más alto 
alcanzado por usted? 

 Sin estudios 1 2 3 1 - 1 - 3 4 - 
 Primaria incompleta 6 6 11 8 4 5 2 2 13 9

 Primaria completa 7 9 5 11 8 4 3 17 9 6
 Secundaria incompleta 8 15 4 11 6 5 8 14 7 4

 Secundaria completa 21 23 28 14 18 22 20 38 18 17
 Técnico incompleto 2 1 3 2 1 2 2 - 4 2

 Técnico completo 19 22 20 26 17 25 15 12 15 21
 Universitario incompleto 10 5 10 4 14 4 13 2 5 11

 Universitario completo 19 13 16 17 21 24 25 10 18 28
 Doctorado o Máster(postgrado) 6 4 - 5 10 7 11 2 5 2

 No sabe / No responde 1 - - 1 1 1 1 - 2 - 


